

H 坚决打赢脱贫攻坚战

儋州市大成镇新风村村民何上来从广东返乡带领贫困户脱贫 退伍老兵当上扶贫先锋



本报那大6月23日电 (记者刘笑非 特约记者谢振安)能让野性尚存的特种山猪像“士兵”一样听懂自己发出的口哨号令——今天下午,儋州市大成镇新风村村民何上来自豪地在养殖基地里向记者展示自己的“绝技”。

作为大成镇新运来特种山猪养殖专业合作社的负责人,何上来依

我省多地开展打赢脱贫攻坚战“大比武”活动 创新工作机制 对照问题整改

本报讯 (记者计思佳 易宗平 郭畅 贾磊 通讯员毛景慧 黄亮)近日,海口、三亚、保亭、琼中等市县纷纷行动起来,对打赢脱贫攻坚战“大比武”活动进行全面部署,并出台相关方案,组织各方积极开展活动,通过创新工作机制、对照问题整改等,不断将脱贫攻坚战“大比武”引向深入。

海口市近日召开会议,全面部署打赢脱贫攻坚战“大比武”活动。会议指出,海口要在创新脱贫攻坚的工作机制、扶贫工作与其他工作的结合等方面做足文章。海口市委督查组将以整改“大比武”活动为重点,进一步加大督查力度,对各级各部门、各帮扶责任人和各级帮扶工作进行全面督查,对推进整改不力的单位和个人进行通报、约谈。

6月11日以来,三亚市积极开展打赢脱贫攻坚战问题整改“大比武”活动。三亚市委有关负责人指出,各级领导干部、各单位部分帮扶责任人要深入包点村、户,对标解决3张表列出的问题,即两张对照问题整改“大比武”抽查评分表和1张问题整改“大比武”观摩评分表,根据问题清单,一项一项加以解决。

根据保亭黎族苗族自治县的工作部署,各部门、各乡镇主要负责人要精心组织好“大比武”各环节评比准备工作。同时,10个专项工作组要充分利用“大比武”活动,全面掌握各项脱贫攻坚政策措施落实情况,并有针对性地开展指导督促工作。

琼中黎族苗族自治县制定出台了活动总体方案,计划在6月底至7月中旬,开展“问题整改大比武”,并在10月底至11月中旬,开展“质量提升大比武”。琼中扶贫办有关负责人表示,通过“大比武”活动,琼中力争实现脱贫攻坚质量走在全省前列、识别和退出精准率达到全省优秀等级、返贫率达到全省最低、群众满意度得到大幅提升的目标。

靠过硬的养殖技术和市场开拓能力,带着13户贫困户共59人一起脱贫致富。

2000年,何上来远赴广西壮族自治区入伍,军队的经历磨练出他踏实肯干的性格。后来,为了供养因病去世的哥哥的子女,他放弃军旅生涯赴广东打拼,为自己攒下一份家业的同时,也练出一手养猪的技术。

“父母的身体越来越差,做子女的怎么放得下心。”何上来来说,回家尽孝、尽心抚养侄子侄女和自己的孩子之外,也想利用外出学来的一身本事,在村里“养”出一个特色产业来。

2015年5月,何上来成立新运来特种山猪养殖专业合作社,尝试驯化特种山猪进行配种养殖。“说是合作社,其实当时就只有我和几个亲戚。”何上来坦言,合作社起步之初不仅存在资金困难的问题,还遭到不少村民的“白眼”。

村民们不理解:何上来为什么要放弃大城市的事业返乡当农民。然而,有心发展特色养殖产业的儋州市畜牧局和大成镇有关人员却看上了他这份有情有义的“乡土情怀”。

在儋州市的支持下,新运来特种山猪养殖专业合作社成为全市5

个探索“公司+农户”特种山猪规模养殖的合作社之一,何上来靠着自己琢磨出的技术,赚到了回乡后的第一桶金。

“看见养猪赚了钱,有村民来找我,想加入合作社。”何上来笑道,从那时候起,他开始帮助村里的贫困户脱贫。

去年,新风村第一批7户、38名贫困村民加入到新运来特种山猪养殖专业合作社。去年底,特种山猪出栏后,每户贫困户拿到自己的收入。

为了进一步提高合作社效益,何上来自己承担风险与此前合作的公

司解除了合同,自己承担起从养殖到出售的产业化操作,在特种山猪市场赢得一席之地的同时,也让他有机会帮助更多贫困户实现增收。

“如今,除了本地的贫困户,甚至有来自昌江黎族自治县等地的养殖户派人来考察过。”大成镇挂职镇委副书记符程皓说。

从在外地自主打拼到返乡创业,从退伍老兵到扶贫先锋,何上来经历丰富,也奉献良多。“踏实肯干,就能脱贫致富。”何上来来说,为脱贫攻坚尽一份力,是他的选择;为创造美好生活添一块砖头,是他的责任。



“扶贫鸡”
育出生活新希望

6月22日,文昌市公坡镇水北村,贫困村民韩之敏正在细心地照顾小鸡。韩之敏今年1月初加入由村委会成立的合作社,与海南传味文昌鸡产业有限公司签定养殖文昌鸡协议,由公司提供种苗、饲料、技术、定价收购,他负责文昌鸡的日常管理,公司每个月支付给他1500元的补贴收入,未来的生活充满了新的希望。

本报记者 袁琛 摄

海南“1+1”行动法援律师扎根基层解民困、暖民心—— 攻坚帮扶123户农户追回300亩“失地”

■ 本报记者 曾毓慧
通讯员 薛欧 康勃

“我在种植基地干活半年,工钱是8000多元。这个月准备开始种甜玉米和毛豆。活多,工钱肯定更多!”6月20日下午,在白沙黎族自治县元门乡向民村外,一片300余亩的仔姜本月初刚刚全部收成上市,脱贫户符召领一边忙着平整田地准备种植当季新品种,一边乐呵呵地向记者介绍他的收成。

就近在种植基地务工的,可不止符召领一人。据种植基地负责人介绍,从去年底至今年6月份,向民村共有上百名村民在基地打零工,其中10多户为长工,累计领取工钱

20万余元。

“要不是蔡律师这么用心帮我们解决难题,我们也只能眼睁睁地看着这些田地荒芜了!”符召领提及的“蔡律师”,是海南“1+1”行动法援律师蔡红庆,正是他经过半年多不懈的努力,最终通过法援方式帮村民找回了“失地”。

向民村驻村第一书记柳洪建介绍,2013年,向民村130多户村民与海南某投资公司签订10年土地租赁合同,出租300余亩土地种植瓜菜。谁知道,1年半后,该公司控股股东涉嫌犯罪被羁押,法人代表同时失联。而在签约土地租赁合同的这130多户里,最低生活保障对象有5户,特困定期救济对象有38户,五保

户以及残疾家庭有8户。由于失去了田地租金收入,这些家庭的生活陷入困境。

2016年7月,蔡红庆律师刚“履新”白沙法律援助中心。在白沙司法局的支持下,他经过数月多方调查,逐渐理清案件各个程序。最终,白沙法院为这130多户农户减免公告费13万余元。

“法援路上,精准扶贫更不能轻言放弃!”经过长达半年多的攻坚办案,去年2月,蔡红庆终于寻获那名失联的法人代表,并在村“两委”班子的支持下,最终促成其中123户农户达成调解协议,解除合同收回出租出去的土地,剩余不愿调解的农户也已进入法院开庭审理阶段。同时,在白

沙司法局和蔡红庆的指导下,向民村向富种养专业合作社“抱团”盘活土地资源,短短2个多月后,就有新的承租方签下田地租赁合同。

这只是“1+1”中国法律援助志愿者行动在我省落地生根的一个缩影。据介绍,“1+1”中国法律援助志愿者行动是由司法部、团中央于2009年共同发起的大型法律援助公益项目。从2009年至2017年,共有9批次共56名志愿律师和40名志愿者大学生到我省开展法律援助服务。

据不完全统计,近两年来,在海南的“1+1”行动法援律师共办理法律援助案件2651件,化解各种社会矛盾纠纷988起,开展法制宣传讲座百余场次。(本报牙叉6月23日电)

风雨兼程,守护一方平安 ——记“海南省模范人民警察”定安县公安局巡特警大队大队长张远旺

H 弘扬海南公安模范精神

■ 本报记者 良子
通讯员 陈炜森 王坤 金世奇

31岁的张远旺是定安县公安局巡特警大队大队长。2012年进入公安机关后,他一直奋战在打击违法犯罪的执法办案一线,始终把警察这份职业视为忠诚的事业,破案追逃,风雨兼程,全力守护一方平安。

近6年的警队生涯中,张远旺共抓获违法犯罪人员872人,破获久悬不决的故意伤害案件1宗,伤害致死刑事案件1宗,参与破获60宗涉毒刑事案件。2015年被评为全省优秀人民警察,2016年荣获禁毒三年大会战三等功。今年6月,张远旺被海南省政府授予“海南省模范人民警察”光荣称号。

勇当警务创新的践行者
推进“三巡合一”联勤警务机制

“因为有联防制度,这一年,敢

量进行联勤联防,加强对辖区重点部位、重点场所的巡逻力度,实现交巡特警队伍的功能综合、整体联动、一警多能。通过交巡警联合执法执勤,全面强化对街头“两抢”等突出犯罪和突出交通违法行为的打击和整治力度,提升城市交通和治安管理能力。

今年第一季度,定安的发案率同比下降了30%。刑事案件的破案率由39%上升到81%。“从派出所的一名普通民警,到治安大队副大队长,再到巡特警大队长,张远旺总是言传身教,身体力行,他带领的巡特警大队,有着敢冲敢闯的担当意识,为民服务的宗旨意识和精湛准确的业务知识,全大队民警个个是骨干、人人是尖兵,成绩更是突出。”定安县委常委、公安局长李忠山说。

定安县公安局在全省首创首推交巡特警“三巡合一”联勤警务机制后,根据县委部署,张远旺着手整合了巡特警与交警警力,启动“三巡合一”联勤工作机制,构建起全天候动态化的新型治安防控体系,努力实现定安城区街面治安秩序稳定、道路安全畅通。同时,根据交通事故重点区域和重点路线的分布,调整警力部署,在重点区域、重点线路及夜间重点时段联合执勤加密岗位部署,加大路面盘查管控力度,织密防控网络,从源头上减少街面违法犯罪行为和交通事故类重特大案事件的发生。整合酒吧、学校、车站等内保力

讲纪律、讲规矩。

禁毒三年大会战开始以来,张远旺根据群众的举报及摸排,带队深入高龙村、莫村、白芒村等村开展打击行动。在治安大队两个月的打击行动中,查获吸毒人员26人,破获1宗贩卖毒品案、1宗非法持有毒品案件。

精准练警,提升能力,才能完成一项项局党委交办的政治任务。张远旺以“一切为了实战、一切围绕实战”为落脚点狠抓警体训练,将“战训合一”作为精准常态练警,确保特巡警队伍处突维稳、巡逻防控、打击犯罪、服务群众等各项工作冲得上、打得赢,将巡特警队伍打造成尖刀利刃。

做群众的贴心人
把群众利益放在心中最高位置
精准练警提升能力
重拳打击违法犯罪
张远旺常说,共产党员在任何时候、任何情况下都要讲党性、讲原则、讲纪律、讲规矩。做好公安工作,离不开群众的理解、支持。张远旺在警务工作中,注重密切联系群众,大力开展便民服务活动及帮扶贫困家庭。张远旺体会到,只有警民关系融洽了,成为群众的贴

心人,才能获取更多的线索。

在任巡特警大队长一职后,张远旺充分运用“互联网+”思维,利用微信公众平台便捷的互动性、服务的即时性,建立了“警交安在线”微信群。通过依托互联网开展公安宣传、线索收集、财物认领等工作。2017年以来,由微信群中获知的高价值线索55条,在有效打击犯罪的同时,积极营造了全民参与及支持公安工作的舆论氛围。

真情助民,是张远旺这位铁骨汉子的柔情一面。岭口镇的潘在英、何光清、罗春红三位贫困村民,是他的帮扶对象。张远旺在工作间隙,2017年共15次对帮扶对象进行探访,了解对方致贫原因后,有针对性地帮助帮扶对象申请危房改造,做到精准扶贫。同时,他还不断鼓励帮扶对象勤奋工作,并想办法帮助帮扶对象家中18岁以上的成员外出务工。目前,受其帮扶的3名对象已全部脱贫。

(本报定城6月23日电)

海南自贸区国际仲裁高端论坛举行 为海南建立一流的 国际化仲裁机构建言献策

本报海口6月23日讯 (记者邓海宁 通讯员张斌)今天上午,海南自由贸易区国际仲裁高端论坛在海口举行。与会人员就海南建设自由贸易试验区和逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设背景下,国际仲裁机构管理体制和运行机制等内容进行研讨,为海南建立一流的国际化仲裁机构建言献策并提供理论支撑。国内外部分仲裁机构负责人、法律界专家学者共计300多人参加了论坛。

海南仲裁委员会主任、环宇中国东盟法律合作中心理事长施文在主旨演讲中提出,目前海南仲裁国际化的基础条件已经具备,国际仲裁作为现代商业文明的标志,已经成为发达市场经济的标配,海南仲裁的国际化要凸显先进性,就需要借鉴伦敦、巴黎、新加坡、香港等地一流仲裁机构的先进理念和成功经验,在仲裁机构体制、管理机制、仲裁制度设计等方面力争一步到位,与国际接轨。

中国法学会副会长、中国政法大学校长黄进,最高人民法院第一巡回法庭副庭长郭修江,以及来自深圳、香港、新加坡等地仲裁机构的嘉宾发表演讲,对海南仲裁国际化提出建议。副省长范华平出席论坛。

副省长范华平出席论坛。

H 掀起禁毒新高潮

万人彩绘、千人签名宣传禁毒…… 我省国际禁毒日宣传 形式多样注重实效

本报讯 在第31个国际禁毒日来临之际,我省各相关单位、各市县结合实际,创新形式,组织开展内容丰富、注重实效、群众喜闻乐见且接地气的禁毒主题系列宣传教育活动,进一步加深了人民群众对毒品危害的认识。

6月23日上午,省禁毒委联合海口市禁毒委,在万绿园举行2018年“6·26”国际禁毒日“开放海南 绘画无毒人生”万人彩绘主题活动。现场还举办文艺演出、签名承诺、观看图片展、发放资料等系列活动,民警在现场解答群众提出的问题。副省长、省公安厅厅长、省禁毒委副主任范华平出席主会场活动。

6月22日,省司法厅、省普治办在海口监狱组织开展“开放海南 绿色无毒”禁毒宣传进监所活动,进一步加大对服刑人员的禁毒法治宣传力度,提升服刑人员防毒、拒毒能力。当天下午,海口监狱精心组织、合理布置,在监狱内开展了禁毒图片展览、涉毒服刑人员现身说法、发放禁毒普法宣传资料等一系列禁毒宣传活动。晚上8点,海口监狱全体服刑人员在民警的有序组织下观看了禁毒普法琼剧《回归》。

6月23日上午,海口秀英区在海秀街道海悦东方广场启动“美好新海口 创建示范城”千人签名宣传禁毒主题活动。参加活动的群众纷纷在签名墙上签名,表达倡导健康、绿色、阳光、文明生活方式的决心。启动仪式现场,工作人员现场发放宣传资料,讲解禁毒知识,宣传禁毒法及戒毒条例等法律法规。

6月22日,共青团三亚市委组织海南中学三亚学校50名师生到海南省三亚强制隔离戒毒所禁毒教育基地参观学习。在戒毒所民警的引导下,师生们参观了禁毒教育基地、戒毒人员生活区,并观看了禁毒宣传图片。在禁毒教育基地里,戒毒所民警向学生们讲解青少年吸毒的诱因、危害性以及预防毒品方法等知识;戒毒人员悔恨地讲述堕入毒网的经过,告诫学生们要拒绝毒品,面对毒品诱惑坚决说“不”。

日前,万人彩绘涂鸦分会场活动在洋浦经济开发区滨海公园举行,吸引了区内32家单位千余名工作人员及当地市民群众参与。活动现场,在禁毒形象大使宣读《禁毒倡议书》后,全体人员放飞手中的彩色气球,表达当地群众对全力创建无毒开发区的美好愿景。

6月22日上午,琼中黎族苗族自治县人民法院、人民检察院、司法局等部门在湾岭镇联合开展以“开放海南 绿色无毒”为主题的禁毒法治宣传活动。活动现场,工作人员向群众发放宪法、禁毒法及预防毒品犯罪法律知识读本等法治宣传资料1000余份,还通过禁毒知识咨询、填写禁毒调查问卷等多种形式,广泛宣传党和国家的禁毒方针政策和禁毒法律法规,进一步加深人民群众对毒品危害的认识。

(综合本报记者来稿)



6月23日上午,学生们在海口万绿园“开放海南 绘画无毒人生”万人彩绘主题活动现场绘画。(省公安厅供图)